
問１．はじめに、日本に対する全体的なイメージや好み、目指すべき方向性などについてうかがいます。ア～レの質問文を読んで、それぞれあてはまる程度に応じて数字に１つずつ〇をつけてください。

調査数 強く反対 やや反対
どちらでも
ない

やや賛成 強く賛成 無回答

237 2 6 32 76 117 4

100.0 0.8 2.5 13.5 32.1 49.4 1.7

237 7 9 47 43 129 2

100.0 3.0 3.8 19.8 18.1 54.4 0.8

237 3 5 20 83 124 2

100.0 1.3 2.1 8.4 35.0 52.3 0.8

237 3 10 47 79 96 2

100.0 1.3 4.2 19.8 33.3 40.5 0.8

237 2 14 43 64 111 3

100.0 0.8 5.9 18.1 27.0 46.8 1.3

237 96 73 36 17 8 7

100.0 40.5 30.8 15.2 7.2 3.4 3.0

237 19 32 83 69 32 2

100.0 8.0 13.5 35.0 29.1 13.5 0.8

237 6 9 72 80 66 4

100.0 2.5 3.8 30.4 33.8 27.8 1.7

237 5 31 78 77 42 4

100.0 2.1 13.1 32.9 32.5 17.7 1.7

237 21 29 89 63 31 4

100.0 8.9 12.2 37.6 26.6 13.1 1.7

237 12 23 92 71 34 5

100.0 5.1 9.7 38.8 30.0 14.3 2.1

237 5 18 43 118 50 3

100.0 2.1 7.6 18.1 49.8 21.1 1.3

237 10 53 61 65 43 5

100.0 4.2 22.4 25.7 27.4 18.1 2.1

237 - 4 35 130 63 5

100.0 - 1.7 14.8 54.9 26.6 2.1

237 3 20 95 84 33 2

100.0 1.3 8.4 40.1 35.4 13.9 0.8

237 41 107 62 18 5 4

100.0 17.3 45.1 26.2 7.6 2.1 1.7

237 124 68 33 7 3 2

100.0 52.3 28.7 13.9 3.0 1.3 0.8

237 - 12 67 106 49 3

100.0 - 5.1 28.3 44.7 20.7 1.3

237 19 42 100 58 10 8

100.0 8.0 17.7 42.2 24.5 4.2 3.4

237 25 59 94 48 6 5

100.0 10.5 24.9 39.7 20.3 2.5 2.1

237 30 58 86 54 5 4

100.0 12.7 24.5 36.3 22.8 2.1 1.7

237 11 21 53 115 34 3

100.0 4.6 8.9 22.4 48.5 14.3 1.3

237 2 9 70 110 43 3

100.0 0.8 3.8 29.5 46.4 18.1 1.3

237 6 14 60 94 61 2

100.0 2.5 5.9 25.3 39.7 25.7 0.8

237 3 10 39 76 108 1

100.0 1.3 4.2 16.5 32.1 45.6 0.4

237 5 23 50 102 55 2

100.0 2.1 9.7 21.1 43.0 23.2 0.8

237 7 13 34 115 66 2

100.0 3.0 5.5 14.3 48.5 27.8 0.8

237 7 21 101 85 21 2

100.0 3.0 8.9 42.6 35.9 8.9 0.8

237 33 37 57 64 41 5

100.0 13.9 15.6 24.1 27.0 17.3 2.1

237 9 21 94 80 28 5

100.0 3.8 8.9 39.7 33.8 11.8 2.1

237 2 8 25 78 122 2

100.0 0.8 3.4 10.5 32.9 51.5 0.8

237 2 19 40 99 73 4

100.0 0.8 8.0 16.9 41.8 30.8 1.7

237 3 10 23 94 105 2

100.0 1.3 4.2 9.7 39.7 44.3 0.8

237 2 2 34 92 105 2

100.0 0.8 0.8 14.3 38.8 44.3 0.8

237 28 28 100 48 29 4

100.0 11.8 11.8 42.2 20.3 12.2 1.7

237 32 32 125 29 15 4

100.0 13.5 13.5 52.7 12.2 6.3 1.7

237 35 27 115 34 22 4

100.0 14.8 11.4 48.5 14.3 9.3 1.7

237 29 37 115 33 17 6

100.0 12.2 15.6 48.5 13.9 7.2 2.5

237 12 15 97 75 36 2

100.0 5.1 6.3 40.9 31.6 15.2 0.8

237 10 27 72 82 44 2

100.0 4.2 11.4 30.4 34.6 18.6 0.8

237 6 16 71 101 42 1

100.0 2.5 6.8 30.0 42.6 17.7 0.4

237 1 7 62 96 70 1

100.0 0.4 3.0 26.2 40.5 29.5 0.4

問２．次に、あなたが感じている日本社会の現状についてうかがいます。ア～シの質問文を読んで、それぞれあてはまる程度に応じて数字に１つずつ〇をつけてください。

調査数
全然そう思
わない

あまりそう
思わない

どちらでも
ない

ややそう思
う

非常にそう
思う

無回答

237 31 81 66 50 6 3

100.0 13.1 34.2 27.8 21.1 2.5 1.3

237 3 23 55 114 40 2

100.0 1.3 9.7 23.2 48.1 16.9 0.8

237 20 68 63 58 25 3

100.0 8.4 28.7 26.6 24.5 10.5 1.3

237 4 19 43 125 44 2

100.0 1.7 8.0 18.1 52.7 18.6 0.8

237 11 36 82 96 11 1

100.0 4.6 15.2 34.6 40.5 4.6 0.4

237 17 36 74 93 15 2

100.0 7.2 15.2 31.2 39.2 6.3 0.8

237 10 50 87 76 11 3

100.0 4.2 21.1 36.7 32.1 4.6 1.3

237 34 66 85 47 4 1

100.0 14.3 27.8 35.9 19.8 1.7 0.4

237 25 50 69 78 11 4

100.0 10.5 21.1 29.1 32.9 4.6 1.7

237 29 69 72 57 8 2

100.0 12.2 29.1 30.4 24.1 3.4 0.8

237 22 49 58 98 9 1

100.0 9.3 20.7 24.5 41.4 3.8 0.4

237 12 42 50 118 14 1

100.0 5.1 17.7 21.1 49.8 5.9 0.4

キ. 日本は世界で一番良い国である

ク. 日本の経済力を考えれば、国連や国際会議における日本の発言権はもっと大きくあるべ
きだ

ケ. 世界の貧しい国の生活水準を上げるために、私たちの生活水準を下げる気にはならない

コ. 日本人は世界で最も優れた民族のひとつである

サ. アジアの将来を決定する上で、日本は最大の発言権を持つべきである

シ. 日本が戦後に驚異的な成長を遂げたのは、国民の優秀性による

ア. 物価の安い外国に暮らすのもいいが、少々高くついても日本に暮らしたい

イ. 生まれ変わるとしたら、また日本人に生まれたい

ウ. 私は日本という国が好きだ

エ. 私は日本人であることを誇りに思う

オ. 治安の良さから考えて、他の国には住みたくない

カ. 日本にはあまり愛着を持っていない

テ. 日本は政治的利益に一致しなくても、苦しんでいる国々にすすんで富を分かつべきだ

ト. 日本はもっと移民を受け入れるべきだ

ナ. 日本はもっと難民を受け入れるべきだ

ニ. 国籍に関わらず、国内で困窮している人を助けるべきだ

ヌ. 国際的に協力して、他国における人権侵害に抗議するべきだ

ネ. 他国と協力して、武力行使をする国には断固とした対応をとるべきだ

ス. 海外援助をするなら日本の不利益になるような援助はすべきでない

セ. 日本は諸外国から学ぶことが多い

ソ. もっと日本人は外国人に対して、いろいろな部分で門戸を開放すべきである

タ. 他国の貧困の緩和は彼ら自身の問題であって、わたしたちとは無関係である

チ. 日本のスポーツ界に活躍する外国人勢は排除すべきだ

ツ. 外来文化を積極的に取り入れることは日本にとってプラスになる

マ. 北朝鮮による拉致被害者の救出に、政府は全力を尽くすべきだ

ミ. 日本の領空、領海に入ってくる外国の軍用機や艦船は躊躇なく追い払うべきだ

ム. 母国へ逃げた外国人犯罪者は日本に引き渡してもらうべきだ

メ. 政府は外国人犯罪者によって国外に持ち出された盗品を取り返すべきだ

モ. 君が代を聞くと感動をおぼえる

ヤ. 祝祭日や国民の休日に、街で日の丸が掲げられているのを見ると最高の気分になる

ノ. 選挙で投票に行くのは権利であると同時に義務だと思う

ハ. 震災復興のために徴収される復興税は必要だと思う

ヒ. コロナ対策で様々な活動を自粛するのは当然だ

フ. 町内会活動、PTA 活動、ボランティア活動などで地域に貢献したいと思う

ヘ. 他国が攻めてくるような事態になれば、一般国民も自衛隊に協力するべきだと思う

ホ. 北方領土や竹島は何がなんでも取り返すべきだ

ア. 日本の社会では、努力はいつか報われるようになっている

イ. 日本の社会では、努力や実力が報われない人が数多くいる

ウ. 日本の社会では、悪いことをしたものは必ずそのむくいを受ける

エ. 日本の社会では、悪いことや間違ったことをしても見逃される人が数多くいる

オ. 日本の裁判所は正しく機能している

カ. 日本の警察は正しく機能している

ユ. 日の丸は世界一の国旗である

ヨ. 子どもが日の丸に対して起立させられたり、君が代を歌わされたりしているのを見るのは
心苦しい

ラ. 神社・仏閣に参拝することは国民として望ましい態度である

リ. 国を思う気持ちは国民の一番大切な感情である

ル. 日本の若者は日本の歴史や遺産に敬意を払わなければならない

レ. 日本の古い寺や民家を見ると非常に親しみを感じる

キ. 自治体の役所は正しく機能している

ク. ほとんどの日本企業は不正なことをしない

ケ. たいていの日本人は不正なことをしない

コ. 学校でよく勉強した人は良い仕事に就ける

サ. 資格を取った人は良い仕事に就ける

シ. 日本はまじめに働いている人がそれなりに生活できる社会だ



問３．ここでは、あなたが他人を見たとき、「日本人らしい」と感じてしまう特徴についてうかがいます。ア～シの質問文を読んで、それぞれあてはまる程度に応じて数字に１つずつ〇をつけてください。

調査数
全然日本人
らしくない

あまり日本
人らしくない

どちらでも
ない

やや日本人
らしい

非常に日本
人らしい

無回答

237 1 1 107 103 19 6

100.0 0.4 0.4 45.1 43.5 8.0 2.5

237 2 2 86 110 34 3

100.0 0.8 0.8 36.3 46.4 14.3 1.3

237 1 - 34 80 118 4

100.0 0.4 - 14.3 33.8 49.8 1.7

237 - 4 92 92 46 3

100.0 - 1.7 38.8 38.8 19.4 1.3

237 1 3 60 100 69 4

100.0 0.4 1.3 25.3 42.2 29.1 1.7

237 1 1 42 81 110 2

100.0 0.4 0.4 17.7 34.2 46.4 0.8

237 1 1 27 104 99 5

100.0 0.4 0.4 11.4 43.9 41.8 2.1

237 3 19 150 50 14 1

100.0 1.3 8.0 63.3 21.1 5.9 0.4

237 1 10 94 97 34 1

100.0 0.4 4.2 39.7 40.9 14.3 0.4

237 2 4 58 85 85 3

100.0 0.8 1.7 24.5 35.9 35.9 1.3

237 25 54 153 4 - 1

100.0 10.5 22.8 64.6 1.7 - 0.4

237 63 65 107 - - 2

100.0 26.6 27.4 45.1 - - 0.8

問４．ここでは、「個人」と「国家」の関係についてうかがいます。国家は個人の権利をどの程度制限してもよいと思いますか？また、国家は個人をどの程度保護するべきだと思いますか？１つずつ〇をつけてください。

調査数
全然そう思
わない

あまりそう
思わない

どちらでも
ない

ややそう思
う

非常にそう
思う

無回答

237 2 15 35 111 72 2

100.0 0.8 6.3 14.8 46.8 30.4 0.8

237 69 88 50 26 1 3

100.0 29.1 37.1 21.1 11.0 0.4 1.3

237 86 68 34 38 9 2

100.0 36.3 28.7 14.3 16.0 3.8 0.8

237 4 40 64 99 28 2

100.0 1.7 16.9 27.0 41.8 11.8 0.8

237 1 9 25 130 70 2

100.0 0.4 3.8 10.5 54.9 29.5 0.8

237 16 74 79 60 3 5

100.0 6.8 31.2 33.3 25.3 1.3 2.1

237 18 60 71 73 10 5

100.0 7.6 25.3 30.0 30.8 4.2 2.1

237 17 46 41 109 21 3

100.0 7.2 19.4 17.3 46.0 8.9 1.3

237 6 22 42 113 48 6

100.0 2.5 9.3 17.7 47.7 20.3 2.5

237 149 27 36 14 7 4

100.0 62.9 11.4 15.2 5.9 3.0 1.7

237 34 26 75 54 45 3

100.0 14.3 11.0 31.6 22.8 19.0 1.3

237 23 24 80 67 41 2

100.0 9.7 10.1 33.8 28.3 17.3 0.8

237 4 21 58 82 68 4

100.0 1.7 8.9 24.5 34.6 28.7 1.7

237 98 76 45 6 10 2

100.0 41.4 32.1 19.0 2.5 4.2 0.8

237 9 38 97 55 34 4

100.0 3.8 16.0 40.9 23.2 14.3 1.7

237 16 46 96 52 21 6

100.0 6.8 19.4 40.5 21.9 8.9 2.5

237 14 33 67 66 55 2

100.0 5.9 13.9 28.3 27.8 23.2 0.8

237 8 22 61 101 41 4

100.0 3.4 9.3 25.7 42.6 17.3 1.7

237 16 36 94 66 23 2

100.0 6.8 15.2 39.7 27.8 9.7 0.8

237 61 110 39 17 8 2

100.0 25.7 46.4 16.5 7.2 3.4 0.8

問５．日本で暮らす人々の中には様々な理由で国や社会の支援を必要としている人々がいます。以下の人々（ア～セ）について、あなた自身は同じ社会に暮らす「仲間」「同胞」という印象をどれくらい強く感じますか？

調査数
全然感じな
い

あまり感じ
ない

どちらでも
ない

やや感じる
非常に強く
感じる

無回答

237 9 22 82 72 48 4

100.0 3.8 9.3 34.6 30.4 20.3 1.7

237 25 43 93 45 26 5

100.0 10.5 18.1 39.2 19.0 11.0 2.1

237 32 59 83 39 18 6

100.0 13.5 24.9 35.0 16.5 7.6 2.5

237 30 48 92 40 23 4

100.0 12.7 20.3 38.8 16.9 9.7 1.7

237 50 71 66 32 13 5

100.0 21.1 30.0 27.8 13.5 5.5 2.1

237 51 59 75 31 16 5

100.0 21.5 24.9 31.6 13.1 6.8 2.1

237 11 16 80 88 38 4

100.0 4.6 6.8 33.8 37.1 16.0 1.7

237 11 19 89 79 35 4

100.0 4.6 8.0 37.6 33.3 14.8 1.7

237 10 25 92 79 25 6

100.0 4.2 10.5 38.8 33.3 10.5 2.5

237 12 22 91 78 29 5

100.0 5.1 9.3 38.4 32.9 12.2 2.1

237 14 19 91 80 28 5

100.0 5.9 8.0 38.4 33.8 11.8 2.1

237 18 33 91 65 27 3

100.0 7.6 13.9 38.4 27.4 11.4 1.3

237 8 31 93 74 28 3

100.0 3.4 13.1 39.2 31.2 11.8 1.3

237 12 40 108 56 18 3

100.0 5.1 16.9 45.6 23.6 7.6 1.3

ア. 肌の色がペールオレンジ（「肌色」）

イ. 瞳が黒い

ウ. 日本語が話せる

エ. おとなしい・自己主張を控える

オ. 名前が漢字

カ. 国籍が日本

ア. 個人の自由は何よりも大切だ

イ. 自分で責任を負うなら何をしても良い

ウ. 他人に迷惑をかけなければ何をしても良い

エ. 道徳的に正しいことでも他人から強制される義務はない

オ. 自分で決めたことについては「自己責任」を負うのが当然だ

カ. 人は困ったことがあっても「自助努力」でなんとかするべきだ

キ. 日本の習慣やルールを守る

ク. 日本や日本人の悪口を言わない

ケ. 日本の文化や事情に詳しい

コ. 日本で育った、日本に長く暮らしている

サ. クリスチャン

シ. ムスリム（イスラム教徒）

ス. 本人の希望による安楽死を認めて良い

セ. ポルノや売春・性風俗などの性産業は規制を撤廃、自由化して良い

ソ. 政府は特定の企業や業界に税金を使った補助金を出すべきではない

タ. 競争力のない産業を、税金を使って保護するべきではない

チ. 政府の活動を厳選して、公務員の数を減らすべきだ

ツ. 国や特殊法人の仕事で民間企業にできることは民営化するべきだ

キ. 企業も個人も国や行政をあてにするのは良くない

ク. 努力や能力の違いで貧富の差が生じるのは仕方がない

ケ. 怠け者が生活に困るのは自業自得だ

コ. 大麻は合法化して良い

サ. 夫婦別性選択制に賛成だ

シ. 同性婚に賛成だ

オ. 税金や社会保険料を滞納している人

カ. ホームレス

キ. 身体障がい者

ク. 知的障がい者

ケ. 精神障がい者

コ. 日本に留学して来た外国人

テ. 外交や防衛など、どうしても国がやらなければいけないこと以外はできるだけ民営化する
べきだ

ト. 税金が安くなるのであれば、ある程度福祉を犠牲にするのも仕方がない

ア. 非正規雇用の労働者

イ. フリーター・ニート

ウ. 引きこもりの人

エ. 生活保護を受けている人

サ. 日本に働きに来た外国人

シ. 特別永住者( 戦前の朝鮮出身者) やその子孫

ス. 特別永住者( 戦前の台湾出身者) やその子孫

セ. 非行歴・犯罪歴があり更生に努めている人



問６．最後に、あなたご自身についてうかがいます。以下の各問いについてお答えください。

女性 男性 無回答

237 136 99 2

100.0 57.4 41.8 0.8

（　　　）歳 標準偏差 最小値 最大値

235 54.83 16.18 19.00 84.00

100.0

18～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

237 1 17 25 46 49 40 44 13 2

100.0 0.4 7.2 10.5 19.4 20.7 16.9 18.6 5.5 0.8

企業経営・
団体運営

企業・団体
の正規職員

国・自治体
の正規職員

契約社員・
派遣社員・
パート・アル
バイト

自営業

自由業（芸
術家、開業
医、弁護士
など）

専業主婦・
主夫

学生 無職 その他 無回答

237 8 66 13 32 16 2 42 9 32 5 12

100.0 3.4 27.8 5.5 13.5 6.8 0.8 17.7 3.8 13.5 2.1 5.1

経営者・役
員・理事

専門職・技
術職

事務職
販売員・
サービス職

保安職 農林漁業

生産工程、
輸送・機械
操作、建
設・採掘

分類不能 無回答

137 13 46 30 21 4 1 16 4 2

100.0 9.5 33.6 21.9 15.3 2.9 0.7 11.7 2.9 1.5

小・中学校 高等学校
短大・専門
学校

大学・大学
院

その他 無回答

237 15 75 63 72 2 10

100.0 6.3 31.6 26.6 30.4 0.8 4.2

（　　　）万円 標準偏差 最小値 最大値

204 572.78 359.37 0.00 2000.00

100.0

100 万円未
満

100 万円台 200 万円台 300 万円台 400 万円台 500 万円台 600 万円台 700 万円台 800 万円台 900 万円台
1000万円以
上

無回答

237 4 8 20 29 31 27 21 20 13 7 24 33

100.0 1.7 3.4 8.4 12.2 13.1 11.4 8.9 8.4 5.5 3.0 10.1 13.9

富裕層 中間層上位 中間層下位 貧困層 無回答

237 4 63 135 18 17

100.0 1.7 26.6 57.0 7.6 7.2

ボランティ
ア

宗教活動

PTA 、子供
会、スポー
ツ少年団な
どの世話

町内会、自
治会、青年
団、消防団
など

政治活動、
社会運動

何もしてい
ない

無回答

237 29 7 12 34 6 155 12

100.0 12.2 3.0 5.1 14.3 2.5 65.4 5.1

自由民主党 立憲民主党 公明党
日本維新の
会

日本共産党 国民民主党 社会民主党 その他
支持政党な
し

無回答

237 56 11 5 - 6 4 1 6 135 13

100.0 23.6 4.6 2.1 - 2.5 1.7 0.4 2.5 57.0 5.5

　

（２）年齢（数字で記入してください）

調査数

　

（１）性別（いずれにか１つに○を付け
てください）

調査数

　

（４）お勤めの方【（３）で１～６を選んだ方】にうかがいます。あなたの職種は何ですか。該当するものを１つ選んで○
をつけてください。複数ある場合には主なものを１つ選んでください。

調査数

　

年齢

調査数

　

（３）あなたの職業は何ですか。該当するものを１つ選んで○をつけてください。複数ある場合には主なものを１つ選んでください。

調査数

　

世帯年収

調査数

　

（５）最終学歴について、該当するものを１つ選んで○をつけてください。

調査数

　

（６）世帯年収( 生計を一にする家族の合計) はお
よそいくらですか？  （数字で記入してください）

調査数

　

（９）支持政党は何ですか？該当するものを１つ選んで○をつけてください。

調査数

　

（７）あなたご自身の実感として、あなたは以下のうちどれに該
当すると思いますか？該当するものを１つ選んで○をつけてく

調査数

　

（８）地域活動や奉仕活動についてうかがいます。以下の活動について、あなたが継続し
て行っているもの全てについて○をつけてください。（複数回答可）

調査数


